

# 枣庄市公安局召开公安交通管理工作视频会



8月8日,枣庄市公安局召开视频会议,深入贯彻落实全省视频会议精神,对下步公安交通管理重点工作特别是暑期交通事故预防工作进行安排部署。市局

党委书记、副局长张恩主持会议并讲话。交管支队党委书记、支队长林志强,支队党委副书记、政委孙宏伟,支队领导徐吉洲、任亮、颜洲、翟岩、周剑、邵珠祥

出席会议。

会上,张恩分析了当前全市交管工作面临的形势和问题,要求全市公安交警部门务必高度重视,全力做好交通事故预防工作。一要持续推进“夏季行动”,全力压降交通事故。按照道路交通安全夏季集中整治行动要求,对前期行动进行复盘,找出风险突出、事故多发的重点路段和时段,精准施策,靶向发力。加强路巡路控、精准查缉、视频巡查,增加路面执勤警力,持续加大对酒驾醉驾、“飙车炸街”等重点违法的整治力度。二要持续深化隐患治理,及时消除安全风险。紧盯未整改到位的隐患抓紧整改,不留死角。紧盯重点车辆,加大面包车精准查缉工

作力度,确保依法依规处罚。紧盯重点道路,滚动排查汛期事故多发、临水临崖以及城区低洼涵洞等隐患,及时排除风险。紧盯高风险运输企业,加强部门协调联动,压实主体责任,推动隐患整改。三要持续强化科技赋能,全力提升管控效能。结合全市城区道路畅行工程,加快推进薛城、高新区路口信号灯智能升级,提高路口通行效率,提升精细化管理水平。加强警企、警校合作。四要持续聚焦民生实事,系统推进拥堵治理。坚持“一校一策”的原则,制定学校周边交通拥堵问题整治方案。对纳入重点督办的重点学校,按照《中小学与幼儿园周边道路交通设施设置规范》,加快

完善交通标志标线、信号灯等交通安全设施。加强对整改工作的监管,科学合理安排施工时间,最大限度降低对学校门口交通的影响。五是持续加强队伍管理,锻造过硬交警铁军。严格落实改进执法“六项措施”,认真执行查处违停、现场查处货车违法等规范,科学安排勤务,确保以最好的状态投入到工作中来。

会前收听收看了全省公安交通管理工作视频会。车辆管理所负责同志,支队、车辆管理所各单位主要负责人在市局分会场参加会议。各分(市)局负责同志,交警大队班子成员及各相关部门负责人在各自分会场收听收看了会议。

(交宣)

## 枣庄交警“零点行动”为平安护航



8月7日至11日晚间,枣庄交警在全市范围内持续开展社会面清查“零点行动”。

为深入贯彻落实全省公安交通管理工作视频会议精神,全市公安交管部门把道路交通安

全夏季集中整治行动作为当前公安交管工作的首要任务,聚焦酒驾醉驾、“飙车炸街”和头盔佩戴专项治理等,加大查处力度,切实抓好各项措施的落实,持续保持路面严管严控态势,确保辖区

交通安全形势持续稳定。在“零点行动”中,全市共出动警力1400余人,在交通要道、治安复杂路段设置检查卡点、执勤点组215个,依法盘查可疑人员270余人、车辆1160余辆,查处酒醉驾39起、无证驾驶16起,未悬挂号牌42起,驾驶与准驾车型不符11起,其他重点交通违法行为1554起。



案例一:8月7日23时许,李某某饮酒后驾驶鲁D37\*\*\*小型越野客车,沿滕州市青啤大道由东向西行至青啤大道与振兴路路口东路段时,被滕州市公安局交通管理大队执勤民警查获,经呼气酒精检测,检测结果显示酒精含量为151mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车,案件正在进一步处理中。

案例二:8月7日23时许,张某某饮酒后驾驶鲁D73\*\*\*号小型

轿车,沿青啤大道由西向东行至青啤大道与振兴路路口东路段时,被滕州市公安局交通管理大队执勤民警查获,经呼气酒精检测,检测结果显示酒精含量为151mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车,案件正在进一步处理中。



在此,枣庄交警提醒您:驾车出行遵守交通法规,牢记“开车不喝酒、喝酒不开车”铁规,自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为,切实做到文明出行,平安回家。(刘峰)

## 大数据背景下疾病预防控制中心数字档案管理优化策略研究

王芳 枣庄市疾病预防控制中心

的数据分析。同时,数据可视化工具的匮乏,使得研究人员在呈现和传播关键信息时面临困难,影响了政策制定者对公共卫生问题的理解和响应。

### 三、数字化背景下疾病预防控制中心的数字档案管理策略

(一)构建智能化采集分类系统,提升档案收集效率。为解决档案管理流程繁琐的问题,疾病预防控制中心可从技术选型、流程优化、系统集成三方面构建智能化采集分类系统,以提升工作效率和数据准确性。

第一,在技术选型方面,建议采用具有高识别率和处理速度的OCR(光学字符识别)软件。这类软件具备批量处理能力,支持大规模纸质文档的数字化。选型确定后,应组织集中培训,内容涵盖软件操作、数据校验方法及常见问题处理,确保档案管理人员能熟练掌握相关技能。第二,流程优化是提升档案管理效率的重要环节。应建立标准化操作流程(SOP),包括文档收集与分类、文件编号与记录、数据审核机制等方面。为确保数据的准确性,定期讨论处理过程中出现的问题并提出改进措施,以实现流程持续优化。

第三,推进系统集成对于提升数字档案管理效率至关重要。应与大数据等信息部门合作,开发集成化的档案管理系统,使其与

现有公共卫生信息系统(如疫情监测系统、病例登记系统)实现无缝对接,确保数据的完整性和一致性。

(二)强化数据安全保障措施,确保档案信息安全。疾病预防控制中心需要强化数据安全保障措施,以确保档案信息安全。其一,安全体系构建是基础。在数据上传前,应将所有敏感文档通过加密软件进行加密处理,并定期检查加密状态。对于访问控制,可采用基于角色的访问控制(RBAC),为每个岗位设定明确的访问权限,以增强安全性。其二,合规性管理至关重要。建议定期更新法规知识库,并组织员工参加线上法规培训,确保其掌握GDPR、HIPAA等相关法律要求。其三,应急响应机制的建立对于迅速应对突发事件至关重要。应制定详细的可操作性强的应急响应预案,明确不同安全事件(如数据泄露和系统故障)的处理流程及责任人。单位应至少每年组织一次全员应急预案培训,每半年组织一次专项应急演练,以优化应急预案和提升整体安全意识。

(三)深化数据融合与业务协同,提升疾控工作效能

为充分发挥档案数据价值,助力疾控业务高质量发展,需要从资源利用优化、数据整合分析

及业务流程融合三个方面实施具体策略。

首先,在档案资源利用能力提升方面,应使用稳定可靠的数据库管理系统(如MySQL)进行存储。对现有档案进行数字化,分类整理后上传系统,确保各类档案(如流行病学调查、健康监测)能快速检索。其次,在数据分析方面,应组建一个数据分析团队,成员包括公共卫生专家、数据统计师和信息技术人员,必要时与高校等开展合作。团队应制定数据分析标准作业程序(SOP),包括数据输入、处理和报告生成的具体步骤。最后,在促进业务协同方面,可建立跨部门协作小组,成员包括各部门数据管理人员和业务代表。可采用项目管理工具(如Trello或Asana)跟踪各项任务的进展,确保各部门在数据共享与使用上的一致性。

### 四、结语

数字档案管理已成为疾病预防控制中心提升公共卫生服务品质和应急响应能力的关键因素。随着技术的持续发展,我们需要不断推进数字档案管理的智能化水平和管理效率,以更好地服务于公共卫生事业的进步,确保在面对突发公共卫生事件时,能够快速响应、有效处置。

(枣庄市哲学社会科学规划课题成果 课题编号:LXKT58)

近年来,《健康中国2030规划纲要》《国家信息化发展战略纲要》等政策文件强调了信息化建设的重要性,为疾病预防控制中心(CDC)的数字档案管理提供了政策支持。当前,数字档案管理已逐步向标准化、智能化发展,推动了档案数据的高效利用。虽然一些CDC实现了档案的数字化,但是数据标准化与跨部门信息共享挑战仍然存在。在此背景下,构建高效、安全的数字档案管理体系,对提升公共卫生管理能力具有重要意义。

### 一、疾病预防控制中心数字档案管理建设的重要性

在数字化时代,疾病预防控制中心的数字档案管理建设至关重要,直接影响公共卫生服务的效率与质量。数字档案平台的构建促进了跨部门和跨区域的信息共享,构建了更高效的数据写作基础。通过建立标准化的数据格式和接口,不同部门间的信息交互变得更加顺畅,为协同作战提供了坚实基础。这种信息共享机制有效提高了公共卫生事件应对的协调性与灵活性,确保在面对突发疫情时,提升整体应急反应效能。

### 二、疾病预防控制中心档案管理存在的问题

(一)档案管理流程繁琐。传统档案管理流程包括文件的收